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提高班练习物理（3）

1、在光具座上做“研究凸透镜成像”的实验。

保持蜡烛和透镜位置不变，点燃蜡烛，

并调节光屏位置，直到光屏上出现清晰

的烛焰像（如图）。已知凸透镜焦距为10

厘米，则在光屏上观察到的像是下列图像中的哪一个？
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2、有一木块漂浮在水中时，露出水面的体积为V1，它漂浮在煤油中时，露出液面的体积为V2，则

（A）V1< V2，水对木块的浮力较大

（B）V1> V2，水对木块的浮力较小

（C）V1< V2，水对木块的浮力和煤油对木块的浮力相等

（D）V1> V2 ，水对木块的浮力和煤油对木块的浮力相等 
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3、2003年6月8日，世界最长跨海大桥——

—杭州湾跨海大桥奠基！再过5年，长江三角洲南

翼的交通格局，将由此从V字形变为A字形。杭州

湾跨海大桥全长36公里，为双向六车道高速公路，

设计时速100公里。5年后，从上海驱车去宁波，

路程将缩短120公里。若汽车以80公里/小时的速

度行驶，比现在绕道杭州节省111111小时，其中过

杭州湾大桥耗时111111分钟。
4、潜艇是海军的一种重要装备。某潜艇水下排水量是1500吨。当该潜艇潜入海面下100米时，潜艇受到海水的压强为111111帕，潜艇受到的浮力为111111牛。（海水密度1.03×103千克／米3，g取10牛/千克）

5、有一种脉冲激光系统可在一个光脉冲持续时间t=0.001秒内辐射500焦能量。这段很短的时间内，辐射的功率（称为脉冲功率）为111111W，所辐射的能量可以使1克处于室温的铁温度升高111111℃。[铁的比热容C=0.46×103J／(kg·℃)]
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6、 如图所示为一种报音响声电热水壶。结合你所学的知识和对电热水壶的了解，就电热水壶的结构或使用过程的具体情况，指出其涉及的三个自然科学知识。

例：电热水壶利用电流的热效工作，工作时电能转化为

热能。①111111    ；②1111  11  ；③111111    。

7、实验：测定额定电压是2.5伏的小灯泡的额定功率。

（1）为保证实验能顺利进行，请你完成图甲中电路的连接。

[image: image6.png]


（2）当小灯泡正常发光时，电流表的示数如图乙所示，则小灯泡的额定功率是111111瓦。
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8、目前许多游客喜欢乘蓄电池观光游览车游西湖（如图所示）。游览车不仅具有低音、无污染的绿色环保功能，还具有外形美观、乘坐舒适的特点。
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蓄电池观光游览车主要技术性能参数
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（1）该游览车由1111个电压为1111伏的蓄电

池111111联起来供电。

（2）该游览车使用的直流电动机是根据111111
原理制成的，工作时，1111能转化为1111能。
（3）该游览车使用的直流电动机额定电压为24伏，满载行驶时，电机效率为80%。

求游览车行驶时受到地面的阻力是多少？
9、小夜灯是家庭夜间照明的理想光源，它不仅节电，而且还用于装饰照明。如图所示为一种“220V 1W”的小夜灯。

（1）当此灯正常发光时，通过灯的电流是多少？正常发光时，灯的电阻多大？ 
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（2）黑夜摸开关很不方便，某同学利用图示的小夜灯E1（作指示灯用），一个标有“PZ220－40”的照明灯E2和一个开关S，设计了一种带有指示灯的开关，请在图中适当位置填上开关S、指示灯E1和照明灯E2的符号。要求：开关断开时，照明灯泡灭，指示灯亮；开关闭合时照明灯泡亮，指示灯灭。

（3）计算说明（2）中开关断开时指示灯亮而照明灯泡灭的原因。

练习3

1、.C             2、.A

3、1.5 （2分）        4、（2分）

5、1.03×106   1.5×107

6、5×105        1087

7、①电热水壶装水后，根据连通器的道理，壶内水面和壶嘴的水面相平。

②电热水壶使用三脚插头，为防止漏电时所引起触电伤害事故的发生，

③加热时，壶内水主要通过对流的方式受热。

其它答案参照给分。
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8、（1）（3分）                                  （2）（2分）0.65

9、（1）（2分）12；  2；  串  

（2）（2分）通电线圈在磁场里转动；   电能；   机械能    
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（3）（3分）
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10、（1）（2分）                （2）（2分）
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（3）（2分）以下方法均给满分

  方法一：通过计算E2灯的实际功率远小于额定功率来说明。

方法二：通过计算E2灯的两端电压远小于额定电压来说明。

方法三：通过计算E2灯的实际电流远小于额定电流来说明。
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